

元旦高速不免费 这些路段容易堵

□记者 刘蓓 杨元琪

本报讯 12月26日,市公安局交通管理支队传来消息,为防止元旦假期道路发生严重拥堵,我市交警结合当前道路交通实际,发布元旦假期提示,提醒广大交通参与者合理选择出行时间、出行路线和出行方式,避开出行高峰、易堵路段,安全文明驾驶,平安畅通出行。

元旦放假时间是今年12月31日至2023年1月2日,共3

天。假日期间,高速公路不免费。

元旦假期,我市及周边整体为阴雨天气,气温较低,出行请注意保暖。1月1日、2日有阵雨,雨天行车,制动距离变长,视野受限,请广大驾驶员一定要缓速行驶,注意观察,确保行车安全。

元旦假期,主城区万达广场、中骏世界城等商圈周边道路交通压力会有所增加,请广大群众调整出行方式,避免交通拥堵。城乡一体化示范区湖

滨路段因假期前来游玩人数将增加,容易造成交通拥堵。当遇到拥堵时,市民可将车辆分流至怀仁路、翠竹路、梅园路停车场。12月31日9时至11时,预计建设路西段(由东至西方向)、建设路东段(由西至东方向)、光明路南段(由北至南方向)、市区开源路与湛河北路交叉口及开源路中段(湛河北路至矿工路段)、优越路与劳动路交叉口及优越路市第一人民医院门口、劳动路北段(建设路至矿工路段)等路段车流量将有

所增加,容易发生交通拥堵。

如果兰南高速K180—K210段发生拥堵时,车辆将在兰南高速旧县站分流,交警部门会做好311国道道路保通工作。宁洛高速新城区站发生交通堵塞时,车辆在平顶山南收费站、新城区收费站分流,车辆从市区黄河路、西平郑路通行,至郑栾高速宝丰站上高速。郑栾高速尧山站拥堵时,车辆在郑栾高速下汤站、二广与郑栾高速互通处分流。郑栾高速郑县站高速引

线路段车辆分流措施为:高速口下站车辆在东环路与龙山大道、行政路、侯公大道交叉口分流进入城区。

交警提醒市民,出行前要做好车况检查,消除安全隐患,提前规划行车线路,杜绝危险驾驶,如遇恶劣天气,要谨慎驾驶。此外,骑电动车出行请佩戴好头盔,驾驶车辆请系好安全带,为儿童选用适合的儿童安全座椅,切莫怀抱儿童或让儿童坐在副驾驶位置。



美化游园 扮靓社区

12月26日,创文志愿者在新华区西高皇街道天湖苑社区街角小游园开展保洁工作。当天,该社区开展了“创建文明城市 清洁美好家园”服务行动,多位志愿者手持抹布、扫帚等工具,对小区游园进行清洁。

本报记者 张鹏 摄

腊月里,灌腊肠生意火爆

□记者 李科学

本报讯 进入腊月,灌腊肠生意也到了一年中最火热的时候。12月26日,市区多家肉店已大批悬挂起灌制好的腊肠进行风干,等着顾客购买。

12月26日上午,在市区曙光街中段“雅安味道”放心肉店前,等待灌腊肠的市民已经排起了长队。两台机器开足马力,一台制馅,一台灌装,忙个不停。

“先切30斤(1斤=500克)肉吧,都做成麻辣口味,别太咸。”家住曙光街中段的王女士说,自己是这家店的老顾客了。“他家腊肠是正宗的四川味道,特别香。”王女士说,目前肉价每斤18元,不算贵,加工费每斤6元,算下来一斤24元钱,“还是划算的。”

“我做5斤五香的、5斤麻辣的。”“我的多放点辣椒,越辣越好。”两名老顾客催促着店伙计切肉,等待灌装。

“今年的灌腊肠生意从两周前开始进入旺季,现在已经是最忙的时候,预计一直要忙到农历腊月二十三。”店主胡辉说,该店腊肠口味包括麻辣、五香和广味3种,而麻辣口味是店里的一大特色,深受欢迎,“差不多九成顾客都是冲着它来的。”

在新华区百合金山小区东门处“王老三放心肉”店里,满满地挂着正在风干的腊肠。店主王克明说,他们半年前从别处迁到这里,近期灌腊肠生意尤其火爆。从12月4日开始到现在,多的时候一天能做大约二百斤,麻辣口味的销量最好,其次是广式。

记者了解到,市区各家肉店的腊肠生意都已火爆起来,有的店铺一天销量能有上千斤。

另外,市区多家超市也已开始大批上货腊肠、腊肉,显出浓浓的年味。不过,对于相当一部分市民来说,过年到肉店灌制腊肠仍是件很有仪式感的事。市民王女士说,挑选新鲜的肉,亲眼看着老板制馅、灌装,很放心;再说口味也可以自由选择,“喜欢肥点或者瘦点,都能定制,太方便了”。

我市血液库存严重告急

呼吁爱心人士献血救人

□记者 王春霞

本报讯 12月26日,市红十字中心血站传来消息,目前,我市血液库存位于最低保障线以下,供需矛盾加剧。相关负责人表示,献血车可以上门预约献血,各献血点也将延长服务时间,为市民无偿献血提供便利。

市红十字中心血站副站长钱治国说,要满足每天临床用血的基本需求,平顶山每天需要200—300人参加无偿献血,但现在每天采集血液人数不足十分之一。近

期我市血液库存偏低的原因是多方面的,首先是新冠病毒感染者增多,许多人都在居家隔离中。其次是天气寒冷,市民外出意愿降低。最后是恶性肿瘤、血液病患者等危重病人受气温影响病情容易复发,临床用血量居高不下。

为了应对目前血液库存量偏低的情况,市红十字中心血站的3辆献血车已全部派出,并根据市民预约情况进行上门采血。各县(市、区)的固定献血屋都在正常接待献血者,将根据实际献

血情况来延长服务时间,为市民朋友献血提供便利。

目前,有一些新冠病毒感染者康复后,不知道自身状况能否参加无偿献血。对此问题,根据12月17日国家卫生健康委、中央军委后勤保障部两部门联合印发的《血站新冠病毒感染防控工作指引(第二版)》的规定,关于密接者、次密接者以及有中高风险旅居史者暂缓献血的有关内容已被删除,提出接种基因重组疫苗与接种灭活疫苗后暂缓献血48小时,并明确感染新冠病毒

(重型和危重型除外)后,最后一次新冠病毒核酸检测或抗原检测阳性结果7天后可以献血;重型或危重型感染者康复6个月后可以献血。

钱治国说,血站和献血屋也会按照相关要求,对献血者进行体检和评估,所以大家不用担心。他呼吁:“广大爱心市民在做好自身防护、保证自身健康的情况下,请勇敢地走上献血车,走进献血屋捐献热血,为这个寒冷的冬天带来温暖,也为他人带去生的希望。”

四人遇雪被困深山 警民联手深夜救出

□记者 杨德坤 通讯员 朱莉娜 李轶昂

本报讯 12月25日下午,舞钢市迎来一波降雪过程。当天18时13分,舞钢市公安局指挥中心接到群众报警称,两个大人带着两个小孩在尹集镇境内九头崖爬山,下山时由于天黑又遇大雪而迷路被困。

接警后,舞钢市公安局指挥中心在指令尹集派出所第一时间出警赶赴现场后,

马上研究部署救援方案并组织20余名警察、消防战士前往增援。舞钢市“越野e族”的6名救援志愿者得知情况后,驾驶3台救援车赶赴现场,事发地附近群众也在尹集镇政府和尹集派出所组织下加入到搜寻被困人员的队伍中。因被困人员所处位置车辆无法驶入,大雪又覆盖了山路,救援人员就与村干部联系,找熟悉山路的村民一起徒步进山开展搜救。

19时25分,救援队伍分

两组进山。因地形复杂、手机信号受影响,搜救人员与被困人员多次失去联系,眼看天色已晚,如不及时找到被困人员,后果不堪设想。救援人员就采用大声喊话、灯光照射等方式,以引起被困人员注意。

踩着湿滑的岩石、穿越荆棘丛生的山林,经过5个多小时的艰难搜寻,至当天23时,救援人员在一石崖处发现了被困的4人。至26日凌晨1时,被困人员被安全送下

山,经初步检查,身体状况尚好。

据被困人员介绍,他们是该市垭口街道居民,25日上午11时上山游玩,后来找不到下山路,天黑又遇雪,在山上转了一个多小时,体力透支后被困于九头崖一石崖处,于是报警求助。民警提醒游客,外出游玩时,在不熟悉当地地形、气候的情况下不要贸然进山,迷路时应尽量尝试原路返回或者寻找特征明显的避难处,及时报警等待救援。